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 ATENÇÃO: PARA RESPONDER A SUA PROVA NÃO LEVE EM CONSIDERAÇÃO O
NÚMERO DO GABARITO APOSTO NO SEU CARTÃO DE RESPOSTAS.

INSTRUÇÕES

Nome: No Inscrição:

1 - Escreva seu nome e número de inscrição, de forma legível, nos locais indicados.
2 - O CARTÃO DE RESPOSTAS não será substituído e deve ser assinado no seu verso.
3 - DURAÇÃO DA PROVA: 4h30min, incluído o tempo para preenchimento do CARTÃO DE

RESPOSTAS.
4 - Neste caderno, as questões estão numeradas de 01 a 60, seguindo-se a cada uma 5 (cinco) opções

(respostas), precedidas das letras a, b, c, d e e.
5 - No CARTÃO DE RESPOSTAS, as questões estão representadas por seus respectivos números. Pre-

encha, FORTEMENTE, com caneta esferográfica (tinta azul ou preta),  toda a área correspondente
à  opção de sua escolha, sem ultrapassar seus limites.

6 - Não amasse nem dobre o CARTÃO DE RESPOSTAS; evite usar borracha.
7 - Será  anulada  a  questão cuja  resposta contiver emenda ou rasura, ou para a qual for assinalada

mais de uma opção.
8 - Ao receber a ordem do Fiscal de Sala, confira este CADERNO com  muita atenção, pois qualquer

reclamação sobre o total de questões e/ou falhas na impressão não será aceita depois de iniciada a
prova.

9 - Durante a prova, não será admitida qualquer espécie de consulta ou comunicação entre os candida-
tos,  tampouco será permitido o uso de qualquer tipo de equipamento (calculadora, tel. celular etc.).

10 - Por motivo de segurança, somente durante os trinta minutos que antecedem o término da prova,
poderão ser copiados os seus assinalamentos feitos no CARTÃO DE RESPOSTAS, conforme subi-
tem 6.9 do edital.

11 - Entregue este CADERNO DE PROVA, juntamente com o CARTÃO DE RESPOSTAS, ao Fiscal de
Sala, quando de sua saída, que não poderá ocorrer antes de decorrida uma hora do início da prova; a
não-observância  dessa exigência acarretará a sua exclusão do concurso.

12 - Este caderno de prova está assim constituído:

Disciplinas Questões Peso
Língua Portuguesa 01 a 15

Francês 16 a 30

Matemática Financeira e Estatística Básica 31 a 45

Ética na Administração Pública 46 a 60

1

Boa Prova
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LÍNGUA PORTUGUESA

01- Marque, em cada item, o período que inicia o res-
pectivo texto de forma coesa e coerente. Depois,
escolha a seqüência correta.

I .........................................................................
O abandono da tematização do capitalismo, do
imperialismo, das relações centro-periferia, de
conceitos como exploração, alienação, dominação,
abriu caminho para o triunfo do liberalismo.

(X) O socialismo, em conseqüência desses
fatores, desapareceu do horizonte histórico,
em virtude de ter ganho atualidade política
com a vitória da Revolução Soviética de 1917.

(Y) O triunfo do neoliberalismo se consolidou
quando o pensamento social passou a ser
dominado por teses conservadoras.

II ..............................................................
Compravam um passaporte para o camarote dos
vencedores. Mas, como “há uma dignidade que o
vencedor não pode alcançar”, como dizia Borges,
o que ganharam em prestígio perderam em
capacidade de análise.

(X) Os que  abandonaram Marx com soltura de
corpo e com alívio, como se se des-
vencilhassem de um peso, na verdade não
trocavam um autor por outro, mas uma classe
por outra.

(Y) Eles substituíram a exploração de classes e
de países pela temática do totalitarismo,
aperfeiçoando suas análises políticas ao
vinculá-las à dimensão social.

III ........................................................................
No mundo contemporâneo, tais modos nos
permitem compreender a etapa atual do ca-
pitalismo, em sua fase de hegemonia política
norte-americana.

(X) Para atender a atualidade, são necessários
modos de compreensão férteis, capazes de
dar conta das relações entre a objetividade e a
subjetividade, entre os homens como
produtores e como produtos da história.

(Y) Trata-se de uma compreensão míope, que
ignora componentes essenciais ao fenômeno
do capitalismo que estamos vivendo.

IV .........................................................................
Quem pode entender a política militarista dos
EUA e do seu complexo militar-industrial sem a
atualização da noção de imperialismo?

(X) Quem pode entender hoje a crise eco-
nômica internacional fora dos esquemas
da superprodução, essencial ao capita-
lismo?

(Y) Portanto, é a unipolaridade vigente há
uma década que busca impor a dicotomia
livre mercado/protecionismo.

V ...........................................................................
Nunca as relações mercantis tiveram tanta
universalidade, seja dentro de cada país, seja
nas novas fronteiras do capitalismo.

(X) O capitalismo dá mostras de enfrentar
forte declínio, que leva os especialistas a
preverem profunda fragmentação na
ordem econômica interna de cada nação.

(Y) Assiste-se ao capitalismo em plena fase
imperialista consolidada, em que as for-
mas de dominação se multiplicam.

 (Itens baseados em Emir Sader)

a) X,X,Y,Y,X
b) Y,X,X,X,Y
c) Y,Y,X,X,Y
d) X,Y,Y,X,Y
e) X,Y,Y,X,X
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02- Marque a opção em que ambos os períodos estão
gramaticalmente corretos.

a) O racismo no sentido de prática discriminató-
ria em razão da etinia de uma pessoa ou
grupo, atenta, primeiro, contra a própria orga-
nização política brasileira. / O racismo, no
sentido de prática discriminatória, em razão
da etnia de uma pessoa ou grupo, atenta,
primeiro, contra a própria organização política
brasileira.

b) A prática do racismo é definida como crime
na Lei nº 7.716/89, isto é, nessa Lei estão
definidas várias condutas que implicam tra-
tamento discriminatório, motivado pelo pre-
conceito  racial. / A prática do racismo é defi-
nida como crime na Lei nº 7.716/89, isto é,
nessa Lei estão definidas várias condutas que
implicam em tratamento discriminatório, moti-
vado pelo preconceito  racial.

c) O racismo é crime de ação múltipla ou de
conteúdo variado, de maneira que a prática,
no mesmo contexto de ação, de mais de um
núcleo acarreta uma única incriminação. / O
racismo é crime de ação múltipla ou de con-
teúdo variado, de maneira que a prática no
mesmo contexto de ação, de mais de um
núcleo, acarreta em uma única incriminação.

d) O incitamento à discriminação não afasta a
possibilidade de cometimento também de
injúria, motivada pela discriminação ou qual-
quer outro crime contra a honra, previsto no
CPB ou mesmo na Lei de Imprensa. / O inci-
tamento à descriminação não afasta a possi-
bilidade de cometimento também de injúria,
motivado pela descriminação ou quaisquer
outro crime contra a honra, previsto no CPB
ou mesmo na Lei de Imprensa.

e) A prática de tortura motivada pelo racismo,
crime que tem por sujeito passivo o indivíduo,
não afasta a incriminação de eventual crime
de racismo previsto na legislação brasileira,
que tem por sujeito passivo primário a coleti-
vidade, com lesões jurídicas da mesma forma
diferenciadas: o primeiro, a integridade física,
saúde e liberdade individual, e os demais, a
paz pública. / A prática de tortura motivada
pelo racismo, crime que tem por sujeito pas-
sivo o indivíduo, não afasta a incriminação de
eventual crime de racismo previsto na legisla-
ção brasileira, que tem por sujeito passivo
primário a coletividade, com lesões jurídicas
da mesma forma diferenciadas,  o primeiro  a
integridade física, saúde e liberdade indivi-
dual, e os demais a paz pública.
(Baseado em Carlos Frederico de Oliveira Pereira)

Leia o texto abaixo para responder às questões 03
e 04.

5

10

15

20

O homem é moderno na medida das senhas
de que ele é escravo para ter acesso à vida.
Não é mais o senhor de seu direito constitu-
cional de ir-e-vir. A senha é a senhora abso-
luta. Sem senha, você fica sem seu próprio
dinheiro ou até sem a vida.
No cofre do hotel, são quatro algarismos; no
seu home bank, seis; mas para trabalhar no
computador da empresa, você tem que digi-
tar oito vezes, letras e algarismos. A porta do
meu carro tem senha; o alarme do seu, tam-
bém. Cada um de nossos cartões tem senha.
Se for sensato, você percebe que sua memó-
ria não pode ser ocupada com tanta babo-
seira inútil. Seus neurônios precisam ter fina-
lidade nobre. Têm que guardar, sim, os bons
momentos da vida. Então, desesperado, você
descarrega tudo na sua agenda eletrônica,
num lugar secreto que só senha abre. Agora
só falta descobrir em que lugar secreto você
vai guardar a senha do lugar secreto que
guarda as senhas.
(Alexandre Garcia, Abre-te sésamo, com adaptações)

03- Julgue os itens a respeito das idéias do texto.

I. Depreende-se do texto que o autor se coloca
na posição de quem se exclui da sociedade
informatizada.

II. O texto argumenta contra a modernidade,
propondo como idéia principal que um direito
constitucional, ora desrespeitado, deve ser o
ideal a almejar.

III. Depreende-se do texto que comportamentos
sensatos poupam a memória para finalidades
mais nobres e evitam qualquer procedimento
ligado à informatização.

IV. O segundo parágrafo constitui-se apenas de
exemplos e ilustrações que explicam e justifi-
cam a última oração do parágrafo anterior,
sem ampliar a reflexão.

Assinale a opção correta.

a) Estão corretos apenas os itens I e II.
b) Estão corretos apenas os itens II e III.
c) Estão corretos apenas os itens III e IV.
d) Nenhum item está correto.
e) Todos os itens estão corretos.
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04- Assinale a opção incorreta a respeito do emprego
das palavras e expressões  do texto.

a) Para que as regras da norma culta sejam
respeitadas, é obrigatório o emprego da pre-
posição de regendo a oração “que ele é es-
cravo”(l.2).

b) A expressão quantificadora “Cada um” (l.12)
tem valor totalizante porque faz associar uma
senha ao conjunto de cartões, os meus e os
seus.

c) Respeitam-se as regras de regência da
norma culta ao empregar a preposição de em
vez de que na expressão verbal “Têm que”
(l.16).

d) A inserção do pronome possessivo sua di-
ante de “senha”(l.21) mantém coerente a ar-
gumentação do texto, mas altera o sentido de
generalização que essa ausência provoca.

e) Na argumentação, a alternância entre o em-
prego de pronomes de primeira pessoa e o
pronome você  evoca a idéia de que tanto o
autor quanto o leitor compartilham a proprie-
dade designada por homem moderno.

Leia o texto para responder às questões 05 e 06.

5

10

15

Sob o direito, o administrador público não
age contra a lei. Sob a moral, deve satisfazer
o preceito da impessoalidade, não distin-
guindo amigos ou inimigos, partidários ou
contrários, no tratamento que lhes dispense
ou na atenção às suas reivindicações, com
transparência plena de suas condutas em
face do povo.
Descumprir a lei gera o risco  da punição
prevista no Código Penal ou de sofrer san-
ções civis. Quando desatendidos os princí-
pios da certeza moral, aquela que o ser hu-
mano em seu justo juízo adota convicto, o
descumpridor fere regras de convivência,
mas não conflita necessariamente com nor-
mas de Direito que lhe sejam aplicáveis.
(Walter Ceneviva, Moralidade como Fato Jurídico, com
adaptações)

05- Assinale a opção incorreta a respeito do emprego
das palavras e expressões do texto.

a) A preposição “Sob”(l.1) tem, nas duas ocor-
rências do texto, o mesmo valor semântico do
prefixo sub em palavras como subtítulo ou
subproduto.

b) Pelo sentido textual, o emprego da expressão
com gerúndio, “não distinguindo”(l.3 e 4),
mantém a mesma coerência argumentativa
que a expressão com infinitivo sem
distinguir.

c) Mantém-se a coerência textual e a correção
gramatical se a função sintática exercida pelo
pronome átono “lhes”(l.5)  for exercida por a
eles.

d) De acordo com as regras de regência da
norma culta, a expressão “atenção às suas
reivindicações” (l.6) admite a substituição por
atenção para as suas reivindicações.

e) Para que sejam respeitadas as regras da
norma culta, o verbo conflitar, como empre-
gado na linha 15, deve ter forma reflexiva:
não se conflita.

06- Considere o seguinte período do texto para anali-
sar os esquemas propostos abaixo:

Descumprir a lei gera o risco da punição prevista
pelo Código Penal ou de sofrer sanções civis.

A = Descumprir a lei
B = gera o risco
C = da punição prevista pelo Código Penal
D = de sofrer sanções civis

Considerando que as setas representam relações
sintáticas entre as expressões lingüísticas, assi-
nale a opção que corresponde à estrutura do perí-
odo.

a)
C

A              B
D

b)
                 C
A               B              D

c)
                  B
A                C
                    D

d) A             B
                    C               D

e) A              B              C
                                          D
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07- Marque o segmento do texto que foi transcrito
com erro gramatical.

a) Em recente acórdão, proferido no AG nº
96.01.01984-7/DF, ajuizado contra decisão
que, em processo executivo, homologou cál-
culos de atualização  de dívida da Fazenda
Pública decorrente de condenação em recla-
mação trabalhista, não conheceu do recurso
a Primeira Turma Suplementar do Tribunal
Regional Federal da 1ª Região.

b) Este o único fundamento do julgado: “ ... na
sistemática processual trabalhista inexiste
recurso contra sentença homologatória de
cálculos de liquidação, porque a CLT, em
norma clara e objetiva, composta nos
parágrafos 3º e 4º  do seu artigo 844, prevê,
com exclusividade, o instituto dos embargos
para impugnação de ato jurisdicional de tal
jaez.

c) Incorreu, data vênia, o ato decisório ora anali-
sado em dois grandes e manifestos equívo-
cos.

d) O primeiro deles é confundir “cálculos de
atualização” do valor do título exeqüendo com
“liquidação da sentença”.

e) Na atual sistemática processual civil, essa
atualização, depois de tornada certa o valor
da condenação, ainda que decorrente de
conta elaborada pelo exeqüente, não constitui
uma “liquidação”: no curso de processo exe-
cutivo, tem a natureza de questão incidente
deste.
(Baseado em Diomar Bezerra Lima)

08- Marque a opção que preenche corretamente as
lacunas.

Completamente excluídos das engrenagens de
desenvolvimento da sociedade, os miseráveis são
reduzidos _____ uma condição subumana. Seu
único horizonte passa ____ ser ____ luta feroz
pela sobrevivência. No lixão do Valparaíso, ____
poucos quilômetros de Brasília, ____ gente dispu-
tando os restos com os animais.
(Fonte: Revista  VEJA, edição 1735)

a) à,  a, a, há, há
b) a, à, à  há, a
c) a, a, a, a, há
d) à, a, a, à, há
e) a, à, à, há, a

Leia o texto abaixo para responder às questões 09
e 10.

5

10

A moral e a ética não são fatos ou institutos
jurídicos. Direito é uma coisa, moral é outra.
Todo ser humano informado sabe disso. O
comportamento das pessoas em grupo, tor-
nando suas ações conhecidas e avaliadas,
segundo critérios éticos do mesmo grupo
quanto ao caráter, às condutas ou às inten-
ções manifestadas e assim por diante, só
repercutem no direito se extrapolarem os
limites deste. A manifestação ofensiva a res-
peito de outrem confunde os dois elementos
no plano individual.
(Walter Ceneviva, Moralidade como Fato Jurídico, com
adaptações)

09- De acordo com as idéias  do texto, analise os
itens abaixo para, a seguir, assinalar a opção cor-
reta.

I. Os dois primeiros períodos sintáticos consti-
tuem uma síntese da argumentação desen-
volvida no texto.

II. Infere-se do texto que o caráter, a conduta e
as intenções  das pessoas não devem ser
avaliados quanto à moralidade pelo seu grupo
ético.

III. Conclui-se do texto que moral, ética e direito
não revelam influências mútuas se conside-
rados como fatos ou institutos diversos.

a) Apenas I está correto.
b) Apenas II está correto.
c) Apenas III está correto.
d) Todos os itens estão corretos.
e) Nenhum item está correto.
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10- Assinale a opção incorreta a respeito das estrutu-
ras lingüísticas do texto.

a) O emprego de terceira pessoa, feminino,
plural do pronome “suas”(l.5) refere-se a
“pessoas”(l.4) concorda com “ações”(l.5).

b) Altera-se o tempo verbal, mas garante-se a
correção gramatical, se no lugar de “se extra-
polarem”(l.9), for empregado quando extra-
pola.

c) Para que o texto respeite as regras de con-
cordância da norma culta, a forma verbal
“repercutem”(l.9)  deve ser substituída pelo
singular: repercute.

d) A oração subordinada reduzida de gerúndio
“tornando suas ações conhecidas e avalia-
das”(l.4 e 5) mantém seu valor adjetivo ao
ser substituída pela desenvolvida adjetiva
restritiva que tornam suas ações
conhecidas e avaliadas.

e) O pronome pessoal “outrem”(l.11) corres-
ponde originalmente a qualquer outro, dife-
rentemente de outro, que corresponde a
diverso do primeiro.

11-

5

10

Uma das características essenciais da boa
administração pública é a certeza de suas
decisões. Sabendo os cidadãos como e
quando procede o poder administrativo,
programam seguramente o cumprimento
de seus deveres. Essa qualidade é tanto
mais fundamental porque se multiplicam,
no mundo moderno, as relações e as obri-
gações entre o setor público e o setor pri-
vado. Como o Estado tem o privilégio de
impor ônus ao particular, e em prazos de-
terminados, tanto mais deve agir com obe-
diência a normas permanentes e conheci-
das.
(Josaphat Marinho, Surpresas Tributárias, com
adaptações)

Julgue os itens a respeito das estruturas lingüísticas
do texto para, em seguida, assinalar a opção correta.

I. A forma verbal “procede”(l.4) está empregada
com o mesmo valor semântico que o do exemplo:
Esse argumento não procede.

II. Para conferir maior clareza e intelegibilidade ao
período, se a oração subordinada reduzida de
gerúndio iniciada por “Sabendo os cidadãos...”
(l.3) fosse deslocada para depois de sua principal,
o sujeito de ambas deveria aparecer claro na
oração principal, não mais na subordinada.

III. O emprego da conjunção “Como”(l.10), de valor
comparativo, no início da oração faz realçar o
sujeito sintático, “o Estado” (l..10).

IV. Pela ausência do sinal indicativo de crase,
entende-se que em  “a normas permanentes”
(l.13), existe apenas a preposição a.

Estão corretos apenas os itens

a) I e II
b) I, II e IV
c) II e IV
d) II, III e IV
e) III e IV
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12- Leia os trechos adaptados de José Luiz Rossi, A
sociedade do conhecimento, para assinalar a
opção correta.

(A)
Esse é um fenômeno que mudará o perfil da po-
pulação mundial nos próximos anos. O aumento da
expectativa de vida é um fenômeno que já vem
ocorrendo nos últimos 300 anos, mas a redução da
população jovem é um fato relativamente novo, cujas
conseqüências socioeconômicas ainda não foram
totalmente exploradas.
(B)
Estamos falando de transformações que ocorrerão
em virtude das maiores mudanças demográficas
ocorridas desde que o homem começou a se orga-
nizar em sociedades. Uma delas é a diminuição da
população jovem em todos os países desenvolvidos,
e também em países como  o Brasil e a China, onde
a taxa de natalidade já está abaixo da de reposição
de 2,2 por cento por mulher em idade reprodutiva.
(C)
A outra transformação é nas características da força
de trabalho. Até o início do século XX, a maior parte
dos trabalhos eram manuais. Cinqüenta anos depois,
a indústria foi o grande empregador. Hoje, a força de
trabalho que mais cresce, e que já é maior em núme-
ros absolutos, é a dos “trabalhadores do conheci-
mento”, valorizados mais pelo conhecimento especi-
alizado do que por qualquer outra característica.
(D)
Nos últimos meses, verificou-se que a nova eco-
nomia não substituirá de todo a velha  economia,
mas, sim, conviverá com ela, transformando-a por
meio de profunda integração entre as empresas e de
disseminação quase infinita do conhecimento.
Entretanto, dois outros fenômenos também influ-
enciarão nosso meio de vida.

Para que os trechos constituam um texto coeso e
coerente, sua ordenação deve ser:

a) A  C  B  D
b) B  A  D  C
c) B  C  A  D
d) D  A  B  C
e) D  B  A  C

13- Os trechos a seguir foram adaptados de um texto de
Gilson Schwartz, mas estão desordenados.
Numere-os de forma que constituam um texto coeso
e coerente e assinale a opção correta corres-
pondente.

(  ) No caso do Brasil, que já tem fundos setoriais
em apoio ao desenvolvimento tecnológico, resta
saber como será a distribuição desses recursos
e que impacto terão no sistema econômico.

(  ) Entretanto, criar a cultura organizacional ne-
cessária nessas redes para que os recursos e
as políticas públicas tenham mais eficácia não é
algo trivial.

(  ) As pesquisas que se fazem internacionalmente
sugerem que o segredo do desenvolvimento
com base na inovação tecnológica está menos
no volume de recursos e mais na qualidade das
redes que se formam para recebê-los.

(  ) Claro que a existência desses recursos para
investir é condição necessária, mas não é
suficiente. As políticas públicas brasileiras
teriam, provavelmente, mais chance de êxito se
incluíssem entre os seus objetivos a própria
mudança cultural e comportamental das suas
organizações.

(  ) Exige, por exemplo, a formação de grupos arti-
culados de cooperação para produção de
conhecimento, ou seja, sistemas incompatíveis
com as práticas institucionais e empresariais.

a) 3, 4, 1, 5, 2
b) 2, 5, 4, 3, 1
c) 4, 2, 1, 5, 3
d) 3, 4, 2, 1, 5
e) 5, 1, 3, 2, 4
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Leia o texto para responder às questões 14 e 15.

5

10

15

A revolução da informação, o fim da guerra
fria – com a decorrente hegemonia de uma
superpotência única – e a internacionalização
da economia impuseram um novo equilíbrio
de forças nas relações humanas e sociais
que parece jogar por terra as antigas aspira-
ções de solidariedade e justiça distributiva
entre os homens, tão presentes nos sonhos,
utopias e projetos políticos nos últimos dois
séculos. Ao contrário: o novo modelo – cuja
arrogância chegou ao extremo de considerar-
se o ponto final, senão culminante, da história
– promove uma brutal concentração de renda
em âmbito mundial, multiplicando a desigual-
dade e banalizando de maneira assustadora
a perversão social.

(Ari Roitman, O desafio ético, com adaptações)

14- Nos itens abaixo, trechos do texto foram reescri-
tos. Assinale a opção em que as idéias, ou a ar-
gumentação, do texto não foram respeitadas.

a) Parece que destruir antigas aspirações de
solidariedade e justiça distributiva é fruto da
arrogância a que chegou o ponto final da
história nos últimos dois séculos: os homens
presentes na nova utopia têm diferentes pro-
jetos políticos.

b) Um novo equilíbrio de forças nas relações
humanas e sociais surgiu a partir de três
fatores: a revolução da informação, o fim da
guerra fria e a internacionalização da econo-
mia.

c) Como conseqüência do fim da guerra fria
houve hegemonia de uma superpotência
única e um novo equilíbrio de forças – tam-
bém ligado a outros fatores – nas relações
humanas e sociais.

d) Nos últimos dois séculos, estiveram presen-
tes nos sonhos, utopias e projetos políticos
antigas aspirações de solidariedade e justiça
que parecem estar em risco com o surgi-
mento de um novo equilíbrio de forças nas
relações humanas e sociais.

e) Uma brutal concentração de renda em âmbito
mundial vem com um novo equilíbrio de for-
ças nas relações humanas e sociais; têm-se,
conseqüentemente, uma banalização da
perversão social com a multiplicação da desi-
gualdade.

15- Julgue se os itens a respeito do emprego dos
sinais de pontuação no texto são falsos (F) ou
verdadeiros (V) para, em seguida, assinalar a op-
ção correta.

(  ) As duas ocorrências de duplo travessão de-
marcam intercalações e desempenham
função análoga à dos parênteses.

(  ) As vírgulas que se seguem a “homens”(l.8.) e
“sonhos”(l.8) destacam uma explicativa res-
tritiva e, por isso, seu emprego é opcional.

(  ) O emprego de dois-pontos após “contrá-
rio”(l.10) justifica-se por introduzir um escla-
recimento sobre o que foi dito no período
anterior.

(  ) A função das vírgulas que isolam a expressão
“senão culminante”(l.12) é a de destacá-la
sintaticamente e dar-lhe relevo estilístico.

A ordem correta dos itens é

a) V   F   V   F
b) F   F   V   F
c) V   F   F   V
d) V   F   V   V
e) F   V   V   V
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FRANCÊS

Texte 1. "Devoir d'Etat" par Jacques Attali

S'il est parfaitement normal que l'Etat exige le
paiement de tous les impôts dus, qu'il fasse payer
des indemnités aux retardataires et qu'il en inflige
d'autres, plus élevées encore, en cas de
manquement volontaire, il est scandaleux que
l'administration ne soit pas tenue d'en faire autant
pour ce qu'elle doit aux citoyens: combien de
prestations payées en retard? Combien d'impôts
non remboursés dans les délais? Combien de
citoyens ne connaissent pas leurs droits, ne savent
pas quelles aides leur sont dues? Combien
d'entreprises ignorent les subventions prévues
pour elles? L'administration le sait si bien qu'elle
évalue le coût budgétaire d'une mesure sociale en
espérant qu'un quart ou plus des bénéficiaires ne
se manifesteront pas. Et ce sont évidemment
toujours les plus démunis qui en pâtissent le plus.
Connaître ses droits est un privilège de plus en
plus chèrement acquis.

(L'Express – 22.11.2001)

16- Le texte "Devoir d'Etat"dit que

a) tous les citoyens sont au courant de leurs
droits.

b) l'adminstration renseigne les citoyens de tous
leurs droits.

c) tous les citoyens exigent que l'Etat règle leurs
droits.

d) plusieurs citoyens méconnaissent leurs droits.
e) l'administration fournit aux citoyens toutes les

informations.

17- Le texte "Devoir d'Etat" affirme: "L'administration
le sait si bien qu'elle évalue le coût budgétaire
d'une mesure sociale en espérant qu'un quart ou
plus des bénéficiaires ne se manifesteront pas".
Cela veut dire que

a) l'administration le sait par conséquent elle
évalue le coût budgétaire.

b) l'adminstration le sait quand elle évalue le
coût budgétaire.

c) l'administration le sait puisqu'elle évalue le
coût budgétaire.

d) l'administration le sait parce qu'elle évalue le
côut budgétaire.

e) l'administration le sait car elle évalue le coût
budgétaire.

18- Le texte "Devoir d'Etat" dit: "Et ce sont
évidemment toujours les plus démunis qui en
pâtissent le plus". On peut comprendre que

a) les plus riches ignorent leurs droits.
b) les plus pauvres subissent les conséquences

pénibles.
c) les plus aisés sont plus pénalisés.
d) les grands entrepreneurs sont négligés par

l'Etat.
e) les moins favorisés cherchent à connaître

leurs droits.

19- Selon le texte "Devoir d'Etat", "un privilège de plus
en plus chèrement acquis" veut dire

a) un privilège chaque fois plus difficile à se
procurer.

b) un privilège de plus en plus discuté.
c) un privilège de plus en plus contesté.
d) un privilège chaque fois plus facile à avoir.
e) un privilège facilement obtenu.
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Texte 2. "Le trésor sait attendre" par Patrick
Lelong

Contrairement à une idée reçue, le comptable du
Trésor, autre appellation du percepteur, n'est pas
tenu d'accorder aux contribuables aux poches
momentanément vides des délais pour s'acquitter
de leur impôt sur le revenu. Pour le recouvrer, il
dispose de tout un arsenal répressif de premier
choix: outre la classique majoration de 10% pour
paiement après les dates d'exigibilité, il a le
commandement à payer et l'avis à tiers détenteur,
deux préalables à la saisie sur salaire ou d'un
compte bancaire. Il peut aussi faire procéder à une
saisie des biens du contribuable après l'en avoir
informé; celui-ci dispose de la faculté d'arrêter la
procédure à tout moment, tout simplement... en
payant

(L'Express – 13.09.2001)

20- Selon le texte "Le trésor sait attendre" on peut
comprendre que

a) le percepteur n'a aucun moyen de faire payer
l'impôt.

b) l'Etat n'offre pas au percepteur les moyens de
récupérer l'argent qui lui est dû.

c) le percepteur compte sur un ensemble de
mesures de façon à reprendre l'argent de
l'impôt.

d) le percepteur ne peut pas compter sur l'Etat
pour ravoir l'argent de l'impôt.

e) le percepteur ne recouvre jamais l'impôt qui
lui est dû.

21- D'après le texte "Le trésor sait attendre",
choisissez l'option correcte

a) le comptable du trésor permet au contribuable
de vendre ses biens.

b) le comptable du trésor a le droit de confisquer
au contribuable ses biens.

c) le comptable du trésor ne peut pas procéder à
la confiscation des biens du contribuable.

d) le comptable du trésor ne prend jamais
possession des biens du contribuable.

e) le comptable du trésor empêche que le
contribuable achète des marchandises à
crédit.

22- Selon le texte "Le trésor sait attendre", choisissez
la bonne réponse

a) le contribuable n'a aucune faculté d'arrêter la
procédure.

b) le contribuable ne peut jamais arrêter la
procédure.

c) pour le contribuable le seul moyen d'arrêter la
procédure c'est de régler son impôt.

d) l'Etat interdit fermement que le contribuable
règle son impôt.

e) l'Etat prohibe que le contribuable paie son
impôt.
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Texte 3. "Le beurre et la crémerie" par Pascal
Aubert

Un marché unique. Une monnaie unique. Un prix
unique ? Ceux qui anticipent une harmonisation
des prix des marchandises d'un bout à l'autre de la
zone euro devront attendre un peu. Le rêve du
réfrigérateur, du téléviseur ou de l'appareil de
photos à prix unique en euros de Brest à Francfort-
sur-l'Oder et de Cadix à Inari n'est pas pour
demain. Si la monnaie unique, facteur de
comparaison des prix, jouera très probablement à
moyen terme un rôle de modérateur d'inflation
salutaire pour les économies de la zone, les lois du
marché et du marketing rendent illusoire un
marché unique idéal où tous les consommateurs
seraient égaux devant les étiquettes. D'abord
parce que euro ou pas le marché unique n'est en
réalité qu'une juxtaposition de marchés qui ne
recouvrent aucune réalité géographique, qu'elle
soit nationale, régionale ou même locale. Même si
tous les consommateurs ne le savent pas toujours,
un relevé de prix dans deux surfaces de vente
portant la même enseigne et distantes de quelques
kilomètres seulement peut révéler bien des
surprises en faisant ressortir des écarts très
substantiels. Preuve s'il en était besoin qu'une
monnaie unique n'est pas le facteur de
concurrence quasi magique que certains se
plaisent à imaginer. Les habitudes de
consommation, la sociologie ou la vigueur de la
concurrence dans la zone de chalandise sont des
critères tout aussi déterminants. Les différences de
prix ont donc peu de chances de s'évanouir
spontanément à la seule apparition de l'euro. Le
plus sûr moyen pour le consommateur de faire son
beurre avec la monnaie unique et de bénéficier des
prix les plus compétitifs restera pour longtemps
encore, comme le dit un ministre européen, de
"changer de crémerie" pour faire jouer la
concurrence.

(La Tribune – 19.02.2002)

23- D'après le texte "Le beurre et la crémerie",
répondez à la question: Quand on achète une
télévision à Paris, on paie exactement la même
somme pour cette télévision à Madrid?

a) Oui. La monnaie est unique.
b) Non. L'euro n'est pas encore une monnaie

française.
c) Oui. L'euro est déjà en usage dans tous les

pays.
d) Oui. Désormais, c'est un seul marché et les

prix sont les mêmes.
e) Non. Malgré la monnaie unique, les prix sont

différents.

24- Le texte "Le beurre et la crémerie" dit: "deux
surfaces de vente portant la même enseigne".
Cela veut dire

a) deux magasins pratiquant les mêmes prix.
b) deux commerces vendant des marchandises

différentes.
c) deux écoles qui ont le même type

d'enseignement.
d) deux magasins ayant la même marque.
e) deux maisons vendant des emblèmes.

25- Selon le texte "Le beurre et la crémerie", quand
un ministre européen dit "changer de crémerie", il
veut faire comprendre

a) que maintenant on doit acheter les produits
dans le même endroit.

b) que quand on a une monnaie unique il faut
acheter chez le même crémier.

c) que quand on veut payer moins cher il faut
acheter dans un autre endroit.

d) que la concurrence n'est pas loyale.
e) que les produits de votre crémier ne sont pas

bons.

26- D'après le texte "Le beurre et la crémerie" on peut
affirmer que

a) bientôt les prix des marchandises seront
uniques d'un bout à l'autre de la zone euro.

b) l'harmonisation des prix des marchandises
sera très vite réalisée.

c) l'harmonisation des prix se concrétisera
promptément.

d) l'harmonisation des prix aura lieu demain.
e) l'harmonisation des prix dépendra de

plusieurs facteurs économiques et sociaux.
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Texte 4. "Restaurateurs et cafetiers lancent la
grève de la TVA" par Nicolas Cori

Ils s'estiment lésés par rapport à la restauration
rapide. Le mouvement ne fait que commencer,
mais il pourrait déboucher sur une véritable révolte
fiscale. Des restaurateurs et cafetiers de Lille,
Bordeaux et Caen ont décidé, en fin de semaine
dernière, de lancer une «grève illimitée du
paiement de la Taxe sur la Valeur Ajoutée (TVA)».
Avec l'appui de l'Union des métiers et des
industries de l'hôtellerie (Umih), qui représente 80
000 adhérents, ils annoncent qu'ils refusent de
payer le taux légal à 19,6 %. Ils n'appliqueront que
celui de 5,5 %, en vigueur pour la vente à emporter
et la restauration collective. Demande officielle.
Pour ne pas subir de recouvrement forcé, les
participants à la grève enverront une lettre officielle
de contestation aux services fiscaux. Et ils
déposeront sur un compte la différence. L'Umih,
qui «soutient et encourage cette action», doit
lancer demain un appel pour étendre la révolte.
Depuis plusieurs années, les restaurateurs se
battent contre cette différence de taux, qu'ils
considèrent comme une «injustice».

(Quotidien – 18.02.2002)

27- D'après le texte de Nicolas Cori, "ils s'estiment
lésés par rapport à la restauration rapide",
marquez l'option incorrecte

a) ils croient être lésés par rapport à la
restauration rapide.

b) ils pensent qu'ils sont lésés par rapport à la
restauration rapide.

c) ils se sentent lésés par rapport à la
restauration rapide.

d) ils souhaitent être lésés par rapport à la
restauration rapide.

e) ils se considèrent lésés par rapport à la
restauration rapide.

28- D'après le texte de Nicolas Cori, "il pourrait
déboucher sur une véritable révolte fiscale",
marquez la réponse fausse.

a) il pourrait mener à une véritable révolte
fiscale.

b) il pourrait déclencher une véritable révolte
fiscale.

c) il pourrait aboutir à une véritable révolte
fiscale.

d) il pourrait conduire à une véritable révolte
fiscale.

e) il pourrait étouffer une véritable révolte fiscale.

29- Selon le texte de Nicolas Cori, "ils n'appliqueront
que celui de 5,5% en vigueur" veut dire

a) que les commerçants vont payer seulement le
taux de 5,5%.

b) que les commerçants vont nier le paiement de
l'impôt.

c) que les commerçants sont prêts à payer tout
l'impôt dû.

d) que les commerçants ne vont pas payer le
taux de 5,5%.

e) que les commerçants paieront la totalité de
l'impôt.

30- Répondez à la question suivante, d'après le texte
de Nicolas Cori : Pourquoi les grévistes enverront-
ils une lettre officielle de contestation aux services
fiscaux?

a) pour ne pas aller en prison.
b) pour ne pas payer de perception contrainte.
c) pour ne pas emprunter de l'argent à la

banque.
d) pour se soumettre au paiement obligatoire.
e) pour verser tout l'argent dû au percepteur.
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MATEMÁTICA FINANCEIRA
(se necessário, utilize a tabela da página 21)

31- Os capitais de R$ 2.000,00,  R$ 3.000,00, R$ 1.500,00
e R$ 3.500,00 são aplicados à taxa de 4% ao mês,
juros simples, durante dois, três, quatro e seis meses,
respectivamente. Obtenha o prazo médio de aplicação
destes capitais.

a) quatro meses
b) quatro meses e cinco dias
c) três meses e vinte e dois dias
d) dois meses e vinte dias
e) oito meses

32- Um   título   sofre  um  desconto  comercial  de
R$ 9.810,00 três meses antes do seu vencimento a
uma taxa de desconto simples de 3% ao mês. In-
dique qual seria o desconto à mesma taxa se o
desconto fosse simples e racional.

a) R$ 9.810,00
b) R$ 9.521,34
c) R$ 9.500,00
d) R$ 9.200,00
e) R$ 9.000,00

33- Indique qual o capital hoje equivalente ao capital
de R$ 4.620,00 que vence dentro de cinqüenta
dias, mais o capital de R$ 3.960,00 que vence
dentro de cem dias e mais o capital de
R$ 4.000,00 que venceu há vinte dias, à taxa de
juros simples de 0,1% ao dia.

a) R$ 10.940,00
b) R$ 11.080,00
c) R$ 12.080,00
d) R$ 12.640,00
e) R$ 12.820,00

Rascunho
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34- Um capital é aplicado a juros compostos à taxa de
20% ao período durante quatro períodos e meio.
Obtenha os juros como porcentagem do capital
aplicado, considerando a convenção linear para
cálculo do montante.
 Considere ainda que

1,204 =2,0736;
1,204,5 =2,271515 e
1,205 =2,48832.

a) 107,36%
b) 127,1515%
c) 128,096%
d) 130%
e) 148,832%

35- Uma empresa recebe um financiamento para pa-
gar por meio de uma anuidade postecipada cons-
tituída por vinte prestações semestrais iguais no
valor  de  R$ 200.000,00 cada. Imediatamente
após o pagamento da décima prestação, por estar
em dificuldades financeiras, a empresa consegue
com o financiador uma redução da taxa de juros
de 15% para 12% ao semestre e um aumento no
prazo restante da anuidade de dez para quinze
semestres. Calcule o valor mais próximo da nova
prestação do financiamento.

a) R$ 136.982,00
b) R$ 147.375,00
c) R$ 151.342,00
d) R$ 165.917,00
e) R$ 182.435,00

36- Uma pessoa, no dia 1º de agosto, contratou com
um banco aplicar mensalmente R$ 1.000,00 du-
rante seis meses, R$ 2.000,00 mensalmente du-
rante os seis meses seguintes e R$ 3.000,00
mensalmente durante mais seis meses. Conside-
rando que a primeira aplicação seria feita em 1º
de setembro e as seguintes sempre no dia pri-
meiro de cada mês e que elas renderiam juros
compostos de 2% ao mês, indique qual o valor
mais próximo do montante que a pessoa teria de-
zoito meses depois, no dia 1o de fevereiro.

a) R$ 36.000,00
b) R$ 38.449,00
c) R$ 40.000,00
d) R$ 41.132,00
e) R$ 44.074,00

Rascunho
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37- Calcule o valor mais próximo do valor atual no
início do primeiro período do seguinte fluxo de
pagamentos vencíveis ao fim de cada período: do
período 1 a 6, cada pagamento é de R$ 3.000,00,
do período 7 a 12, cada pagamento é de
R$ 2.000,00, e do período 13 a 18, cada pa-
gamento é de R$ 1.000,00. Considere juros com-
postos e que a taxa de desconto racional é de 4%
ao período.

a) R$ 33.448,00
b) R$ 31.168,00
c) R$ 29.124,00
d) R$ 27.286,00
e) R$ 25.628,00

ESTATÍSTICA BÁSICA

38- Em um ensaio para o estudo da distribuição de
um atributo financeiro (X) foram examinados 200
itens de natureza contábil do balanço de uma
empresa. Esse exercício produziu a tabela de fre-
qüências abaixo. A coluna Classes representa
intervalos de valores de X em reais e a coluna P
representa a freqüência relativa acumulada. Não
existem observações coincidentes com os extre-
mos das classes.

As questões de 38 a 43 referem-se a esses ensaios.

Classes P (%)
70-90 5

90-110 15
110-130 40
130-150 70
150-170 85
170-190 95
190-210 100

Assinale a opção  que dá o valor médio amostral
de X.

a) 140,10
b) 115,50
c) 120,00
d) 140,00
e) 138,00

Rascunho
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39- Assinale a opção que corresponde à estimativa
do quinto decil  da distribuição de X.

a) 138,00
b) 140,00
c) 136,67
d) 139,01
e) 140,66

40- Seja S o desvio padrão do atributo X. Assinale a
opção que corresponde à medida de assimetria
de X como definida pelo primeiro coeficiente de
Pearson.

a) 3/S
b) 4/S
c) 5/S
d) 6/S
e) 0

41- Assinale a opção que corresponde à estimativa
da freqüência relativa de observações de X
menores ou iguais a 145.

a) 62,5%
b) 70,0%
c) 50,0%
d) 45,0%
e) 53,4%

42- Considere a transformação  Z=(X-140)/10. Para o

atributo Z encontrou-se 
7 2

1
1680i ii

Z f
=

=∑ , onde fi
é a freqüência simples da classe i e Zi o ponto
médio de classe transformado. Assinale a opção
que dá a variância amostral do atributo X.

 a) 720,00
b) 840,20
c) 900,10
d) 1200,15
e) 560,30

Rascunho
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43- Entende-se por curtose de uma distribuição seu
grau de achatamento em geral medido em
relação à distribuição normal.  Uma medida de
curtose é dada pelo quociente

90 10

Q
P P

κ =
−

onde  Q  é a metade da distância interquartílica  e

90P  e 10P  representam os percentis de 90% e
10%,  respectivamente. Assinale a opção que dá o
valor da curtose  κ  para a distribuição de X.

a) 0,263
b) 0,250
c) 0,300
d) 0,242
e) 0,000

44- Um atributo W  tem média amostral  0a ≠  e
desvio padrão positivo  1b ≠ . Considere a
transformação Z=(W-a)/b. Assinale a opção
correta.

a) A média amostral de Z coincide com a de W.
b) O coeficiente de variação amostral de Z é

unitário.
c) O coeficiente de variação amostral de Z não

está definido.
d) A média de Z é a/b.
e) O coeficiente de variação amostral de W e o

de  Z coincidem.

45- A inflação de uma economia, em um período de
tempo t, medida por um índice geral de preços,
foi de 30%. Assinale a opção que dá a
desvalorização da moeda dessa economia no
mesmo período.

a) 30,00%
b) 23,08%
c) 40,10%
d) 35,30%
e) 25,00%

Rascunho
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ÉTICA NA ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA

46- O teto remuneratório previsto na Constituição
Federal, correspondente ao subsídio mensal do
Ministro do Supremo Tribunal Federal, não al-
cança:

a) o vencimento de servidor público de fundação
pública estadual.

b) o provento de aposentadoria de membro do
Ministério Público de um Estado federado.

c) o subsídio de Vereador de Câmara Municipal.
d) o salário de empregado de empresa pública

federal.
e) a pensão devida à viúva dependente de De-

legado de Polícia Federal falecido.

47- Em relação aos direitos e deveres individuais e
coletivos, arrolados na Constituição Federal, assi-
nale a afirmativa errada.

a) É possível que alguém venha a ser privado
de seus direitos por motivo religioso, desde
que se recuse a cumprir obrigação legal e
geral, bem como a respectiva prestação al-
ternativa, prevista em lei.

b) É facultado o direito de reunião em local
aberto ao público, sem armas, sem necessi-
dade de autorização do Poder Público, exi-
gindo-se, apenas, prévio aviso à autoridade
competente.

c) Não é possível que a lei possa dissolver
compulsoriamente associações civis.

d) É legal a prisão civil por dívida em razão de
inadimplemento voluntário e inescusável de
obrigação alimentícia e de depositário infiel.

e) A inviolabilidade da casa, como asilo do indi-
víduo, pode ser excepcionalizada para o
cumprimento de ordem judicial, a ser cum-
prida durante o dia ou a noite.

48- “A lei não excluirá da apreciação do Poder Judici-
ário lesão ou ameaça a direito”.

Este direito, previsto na norma constitucional, im-
pede que, no Brasil, o seguinte instituto de Admi-
nistração Pública, típico para a solução de confli-
tos, possa expressar caráter de definitividade em
suas decisões:

a) arbitragem
b) contencioso administrativo
c) juizados especiais
d) mediação
e) sindicância administrativa

49- Em relação ao disposto no Código Penal, assinale
a afirmativa correta.

a) Denomina-se arrependimento posterior a
conduta do agente que, voluntariamente,
desiste de prosseguir na execução, respon-
dendo somente pelos atos já praticados.

b) No crime impossível, aquele em que há inefi-
cácia absoluta do meio ou por absoluta im-
propriedade do objeto, só é punível a tenta-
tiva.

c) Tratando-se de fato cometido em estrita obe-
diência à ordem, não manifestamente ilegal,
de superior hierárquico, somente é passível
de punição o autor da ordem.

d) Em todo fato previsto como crime, a conduta
não dolosa do agente, em razão de impru-
dência, negligência ou imperícia, tipifica a
hipótese de crime culposo.

e) A legítima defesa refere-se, exclusivamente,
à ação de repelir injusta agressão a direito do
agente.
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50- Em relação aos efeitos da condenação penal, é
falso afirmar que

a) torna certa a obrigação de indenizar o dano
causado pelo crime.

b) provoca a perda do mandato eletivo, nos
crimes praticados com abuso de poder,
quando a pena privativa de liberdade aplicada
for igual ou superior a um ano.

c) acarreta a inabilitação para dirigir veículo,
quando utilizado como meio para a prática de
crime doloso.

d) provoca a incapacidade para o exercício do
pátrio poder, tutela ou curatela, nos crimes
dolosos, sujeitos à pena de reclusão, cometi-
dos contra filho, tutelado ou curatelado.

e) acarreta a perda do produto do crime, em
favor do Estado federado, ressalvado o direito
do lesado ou do terceiro de boa-fé.

51- Assinale entre as seguintes condutas ilícitas de
servidores públicos aquela que não é tipo penal,
previsto no Título “Dos Crimes contra a Adminis-
tração Pública”.

a) Aceitar comissão, emprego ou pensão de
Estado estrangeiro.

b) Abandonar cargo público, fora dos casos
permitidos em lei.

c) Devassar o sigilo de proposta de concorrên-
cia pública ou proporcionar a terceiro o ensejo
de devassá-lo.

d) Revelar fato de que tem ciência em razão do
cargo e que deva permanecer em segredo,
ou facilitar-lhe a revelação.

e) Entrar no exercício de função pública antes
de satisfeitas as exigências legais.

52- A espécie de provimento de cargo público que
consiste no retorno do servidor estável ao cargo
anteriormente ocupado, em decorrência de
inabilitação em estágio probatório relativo a outro
cargo, denomina-se:

a) reversão
b) readaptação
c) reintegração
d) recondução
e) aproveitamento

53- Assinale, entre os seguintes benefícios da seguri-
dade social do servidor, aquele que não é devido
ao seu dependente.

a) auxílio-funeral
b) auxílio-reclusão
c) salário-família
d) assistência à saúde
e) pensão vitalícia e temporária

54- Assinale a afirmativa falsa.

a) A licença para atividade política é concedida
a partir do registro da candidatura até o dé-
cimo dia após o da eleição, sendo remune-
rada, somente, pelo período de três meses.

b) A licença para o desempenho de mandato
classista pode ser prorrogada, no caso de
reeleição, por uma única vez.

c) A licença para capacitação, de até três me-
ses, para participar de curso de capacitação
profissional, com remuneração, é concedida,
no interesse da administração, após cada
qüinqüênio de efetivo exercício.

d) A licença para tratar de interesses particula-
res pode ser concedida, a critério da adminis-
tração, ao servidor ocupante de cargo pú-
blico, efetivo ou em comissão, pelo prazo de
até três anos consecutivos, sem remunera-
ção.

e) A licença por motivo de afastamento do côn-
juge, deslocado para outro ponto do território
nacional, para o exercício de mandato eletivo
dos Poderes Legislativo ou Executivo, é con-
cedida sem remuneração.
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55- Em relação à concessão de serviços públicos,
assinale a opção incorreta.

a) A modicidade das tarifas integra o conceito de
serviço público adequado.

b) A subconcessão é admitida desde que pre-
vista no contrato de concessão e será prece-
dida por licitação, na modalidade concorrên-
cia ou tomada de preços.

c) A extinção da concessão decorrente de ine-
xecução total ou parcial do contrato, pelo
concessionário, denomina-se caducidade.

d) Incumbe ao poder concedente  regulamentar
o serviço concedido, bem como intervir na
prestação dos serviços, nos casos e condi-
ções previstos em lei.

e) Na concessão, é válido, no julgamento da
respectiva licitação, o critério de oferta de
menor valor da tarifa do serviço público a ser
prestado.

56- O Decreto do Prefeito Municipal que, desejando
aumentar a receita pública local para suprir ne-
cessidade de abertura de novas escolas públicas,
regulamenta norma tributária, em desacordo com
a lei, padece de vício quanto ao seguinte ele-
mento do ato administrativo:

a) finalidade
b) objeto
c) motivo
d) forma
e) competência

57- A pena de reclusão máxima, prevista na Lei nº
8.137, de 27 de dezembro de 1990, para o crime
funcional contra a ordem tributária de extraviar li-
vro oficial de que  tenha a guarda, acarretando
pagamento indevido ou inexato de tributo é de:

a) quatro anos
b) cinco anos
c) seis anos
d) sete anos
e) oito anos

58- Considerando a legislação sobre improbidade
administrativa, Lei nº 8.429, de 2 de junho de
1992, assinale a opção incorreta.

a) Constitui crime a representação por ato de
improbidade contra agente público ou terceiro
beneficiário quando o autor da denúncia o
sabe inocente.

b) A perda da função pública só se efetiva com o
trânsito em julgado da sentença condenatória.

c) A autoridade administrativa ou judicial com-
petente pode determinar o afastamento do
agente público de seu cargo, sem direito a
remuneração, quando a medida for necessá-
ria à instrução processual.

d) A aplicação das sanções decorrentes desta
legislação independe da efetiva ocorrência de
dano ao patrimônio público.

e) A prescrição para as ações destinadas a
efetivar as sanções desta legislação ocorre
em até cinco anos após o término do man-
dato eletivo.

59- Pelo Código de Ética do Servidor Público Federal,
aprovado pelo Decreto nº 1.171, de 22 de junho
de 1994, a sanção aplicada pela Comissão de
Ética é de:

a) multa
b) advertência
c) suspensão
d) censura
e) repreensão

60- Nos termos da Portaria SRF nº 782, de 20 de
junho de 1997, o acesso imotivado do servidor
aos  sistemas informatizados da SRF constitui
violação do seguinte dever funcional:

a) exercer com zelo e dedicação as atribuições
do cargo.

b) guardar sigilo sobre assunto da repartição.
c) manter conduta compatível com a moralidade

administrativa.
d) ser leal às instituições a que servir.
e) zelar pela economia do material e a conser-

vação do patrimônio público.




